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Методическое сопровождение педагогов МОУ «СОШ №7» 
в условиях реализации ФГОС и ФООП НОО, ООО, СОО


В МОУ «СОШ №7» создана система методической работы, основным направлением деятельности которой является сопровождение педагогов по вопросам реализации ФГОС и ФООП. 
В целях эффективного сопровождения каждому молодому специалисту и начинающему сотруднику назначен наставник.
В школе организована работа методических объединений педагогов.

В сентябре 2023 года проведен анализ выполнения плана повышения квалификации, составлен перспективный план повышения квалификации на 2023-2024 уч. год.

Введение обновленных ФГОС сопровождается анализом готовности педагогов к нововведениям. Для педагогов, которые были не готовы к работе в новых условиях (12 чел. / 23%), были организованы индивидуальные консультации по разработке рабочих программ на сайте edsoo.ru, по реализации рабочих программ.

В августе-октябре 2023 года проведены ряд педагогических советов по следующим вопросам: ключевые инструменты обеспечения единого образовательного пространства, отличительные особенности обновленных ФГОС, методический семинар-совещание по актуальным вопросам введения обновленных ФГОС и ФООП.

[bookmark: _GoBack]Созданы рабочие группы по методическому сопровождению введения ФГОС с учетом принятых изменений и ФООП, по обновлению внутренней системы оценки качества образования, система оценки УУД в условиях реализации обновленных ФГОС и ФООП.

Проводятся проверки соответствия рабочих программ, реализуемых педагогами, основным образовательным программам (ИС «Сетевой город. Образование»). 





Суворова Е.М., зам. директора по УВР МОУ «СОШ №7»
8(38259)55936
image1.png
500

CPEQHAA LUKOAR Ne7

0@@ TOPOJICKOrD OKPYTA CTPEXEBOH

CYTIVETEHHbIM H3YSEHHEM

9
5 40N
Y < adadd




